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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

„Gazdálkodj okosan!” 
vaGy Monopoly?

Kádár János köszön ránk lapunk első 
oldalán. Nem nosztalgiából, hanem 
nagyon is mai életünk okán elevenítjük fel 
arcvonásait. Éppen 25 éve tűnt el, mit is 
mondok, 25 éve tüntették el azt a világot, 
amelyet mindenkinél és mindennél 
jobban idéz fel személye. Az idősebbek 
emlékeznek rá, és mindarra, amit úgy 
hívtunk: szocializmus. Többségük 
tudja, még ha nem is meri kimondani: 
vesztesek vagyunk, egy jobb világot 
vettek el tőlünk. 

A középgenerációk még beleszülettek 
abba a korba, látták szüleik életét, és 
össze tudják vetni a saját mai életükkel. 
Szüleink élete más volt, de könnyebb volt 
– mondják közülük egyre többen. Ma 
sokkal több munkával sem lehet szüleink 
életszínvonalát elérni, feltéve persze, 
hogy van munkánk.

Kádár János más korban élt, és butaság 
lenne azt hinni, hogy egy az egyben vissza 
lehet azt hozni. Nem lehet! Emlékszem, 
Kádár titkárságán a gömbfejes írógép 
volt a technika csúcsa, ma nem tudunk 
számítógépek nélkül mozdulni sem. 
Kocsijában akkora rádiótelefon volt, ami 
elfoglalta a csomagtartó felét. Ma az 
okostelefonunk a zsebünkben elfér, és 
egy világot tár elénk.

A korok változása azonban nem áll 
meg. Amit ma a technika csodájának 
hiszünk, holnapra elavult lesz, sőt 
talán már ma estére. De nem is ez 
határozza meg a világot, amiben élünk, 
nem ez a lényege, hanem valami más: 
az emberek közötti viszony. És ezért 
idézzük fel a 2014-es választások évében 

a szocializmus és Kádár János korát. 
Akkoriban is volt lottó, de a nyeremények 
másként oszlottak meg. Az öt találattal 
senki sem lehetett szupergazdag, és 
szépen kapott az is, aki csak négy számot 
talált el.

Ma egy valaki visz el egy-két milliár-
dot, a többieknek pár száz, legfeljebb pár 
ezer forint marad. A szocializmusnak 
volt egy alapelve: mindenkinek legyen 
biztos és tisztességes jövedelme, de 
senki se lehessen túlságosan gazdag, de 
túlságosan szegény sem. 

Nem tudod, miért döntötték meg a 
szocializmust? Válság volt, meg külföldi 
eladósodás! – mondják neked manapság 
minden oldalról. Nos, nem volt válság, 
de azt a látszatot igyekeztek kelteni, 
hogy olyan nagy válság van, hogy csak 
egy megoldás marad: behozni a tőkés 
rendszert. Külföldi adósság? Akkor volt 
20 milliárd dollár, most van 130 milliárd. 
Akkor az adóssággal szemben ott állt a 
nemzeti vagyon, a gyárak, a lakótelepek, 
minden; ma szinte semmi sem áll 
szemben, de mégsem akarják leváltani 
a magyar tőkés rendszert. Tudod, a 
szocializmust azért döntötték meg, mert 
túl szűk volt néhány ezer embernek, akik 
milliomossá, milliárdossá akartak válni.

A szocializmusban volt egy 
társasjáték: Gazdálkodj okosan! Pénzt 
gyűjtöttünk, és az nyert, aki előbb 
szerzett lakást, és azt még be is rendezte. 
A játékosok nem egymástól vették el a 
pénzt, hanem legfeljebb rossz döntéseik, 
butaságuk árát fizették meg. A tőkés 
rendszer társasjátéka a Monopoly, ahol 
házakat, szállodákat lehet venni, és a 
játékosok egymástól veszik el a pénzt. 
Az nyer, akinek több van, sőt a többieket 

mindentől megfosztja. Nem emlékeztet 
ez a mi mai valóságunkra?

Milliárdossá válni csak úgy lehet, hogy 
valakiktől elvesznek. Ez történt nálunk. 
A magyar dolgozótól elvették a gyárat, a 
paraszttól a földet. Aztán szépen sorban 
elvették az ingyenes oktatást, az ingyenes 
egészségügyet, az olcsó szakszervezeti 
üdülést, s legfőképpen elvették a munkát.

A szocializmust és Kádárt idézzük, 
mert akkor mindez megvolt. És éppen 
ezért a munkásnak, a dolgozó embernek 
az a világ, az a rendszer jobb volt. 
Üzenjük ezt azoknak is, akik azzal 
áltatták magukat, hogy át lehet menteni 
a jót a szocializmusból, és párosítani 
lehet azzal, ami talán a kapitalizmusban 
jobbnak tűnik. De nem lehet, és ezt ma 
már tudjuk. Ahol a tőke, a pénz a döntő, 
ott csak az számít, hogy mi hoz hasznot, 
profitot. Az ilyen társadalom nem jó a 
dolgozó embernek.

Nem tudom, észrevetted-e: Kádárt 
sokan elítélik, szidják politikai 
döntéseiért, de mint emberre szinte senki 
sem szól egy rossz szót sem. Büszke 
vagyok arra, hogy ismertem őt, és élete 
utolsó tíz évében a közelében lehettem. 
Igazi profi politikus volt, de a politikát 
nem tekintette szakmának. Számára 
a politika szolgálat volt, és ő a dolgozó 
embert szolgálta. Ugye, mennyire más 
ez, mint az, amit ma látunk!

Akkoriban nem kellett évente 
adóbevallást tenni. De Kádárról 
mindenki tudta: 32 év alatt sem szerzett 
vagyont, nem volt földje, nem volt 
külföldi bankszámlája. Ma hány ilyen 
politikus van kis hazánkban?

Kádár számunkra a dolgozó ember 
szolgálatát jelenti, és mi, a Munkáspárt 25 
éve a dolgozó emberek mellett vagyunk. 
Az időt nem lehet visszafordítani, de 
igenis lehet olyan országot teremteni, 
ahol minden dolgozó számára van biztos 
munka, biztos jövedelem, és biztos 
jövőjük is. A mi játékunk „Gazdálkodj 
okosan!”, és nem a Monopoly. Ezért 
vagyunk mi az egyetlen baloldali párt a 
2014-es választásokon.

thürmer gyula
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Hétből-Hét
  MiT Gondol a MunkáspárT?

1. A Fővárosi Önkormányzat kijelentette, hogy nincs köze a február 
8-ra tervezett Kitörési túrához, így tenni sem tud semmit a nácik 
második világháborús „hőstetteire” emlékezőkkel szemben. 

Munkáspárt: Nem az a kérdés, hogy a főváros támogatja-e ezt 
a rendezvényt. Az igazi kérdés az, hogy miért lehet legálisan 
ünnepelni a fasiszta német hadsereg, a magyar hadsereg és a 
nyilasok közös kitörési kísérletét? Az az igazi kérdés, hogy 
miért nem tiltanak be ilyen szerveződéseket, mint a szervező 
Börzsöny Csoport?  És még valami! Mi a kapcsolat a kormány 
által erőltetett „Megszállási emlékmű” és a Kitörés túra között? 
Előbbire ráadásul több mint 300 millió forintot költenek. Ennyit 
ér netán néhány Jobbik-szavazó? 

2. A Magyar Szociáldemokraták Pártja valós, hiteles baloldali 
alternatívát nyújt, és célja, hogy mozgósítsa azokat is, akik 
egyébként nem mennének el szavazni – mondta Schmuck Andor 
elnök.

Munkáspárt: Schmuck Andor egész pályája bizonyítja, milyen 
szerinte a „baloldaliság”. Jól megélt az MSZP-ből, gründolt 
Xenia-láz című televíziós rettenetet. Volt Zámbó Jimmy 
„személyi menedzsere”, majd a nyugdíjas klubokat szervezte 
maga alá. Alkudozott az MDF-fel, 2012-ben pedig baloldali 
összefogást hirdetett az MSZP kegyeit keresve. Az MSZP-
nek azonban nem kell se baloldal, se Schmuck bűvészkedése, 
így kimaradt a „demokratikus összefogásból”. Most büszkén 
állítja: „mi ugyanazt mondtuk tavaly júniusban is, mint amit 
most mondunk, ez a többi kollégáról kevésbé mondható el”. 
Ez talán igaz is, kár, hogy a „mai” történelem se tavaly, hanem 
vagy 25 éve kezdődött. Ma, 2014-ben az egyetlen baloldali párt 
a Munkáspárt, büszkén mondhatjuk, sohasem voltunk a fenti 
urak „kollégái”. 

3. Nyílt levélben fordul a Budapesti Corvinus Egyetem 
vezetéséhez és az egyetem polgáraihoz Rétvári Bence: a 
Kereszténydemokrata Néppárt alelnöke azt kéri, hogy távolítsák 
el az intézmény aulájából Karl Marx szobrát.

Munkáspárt: Marx tudós is volt, politikus is. A kapitalizmus 
működésének elemzésében nagyot alkotott. Ugyancsak 
elismerik filozófusi nagyságát. Egy dolgot nem ismernek el: 
Marx elemzése alapján kimondta, hogy a kapitalizmus halálra 
van ítélve, helyére objektíve a szocializmusnak kell lépnie. 
Ennek ellenére Európa és a világ számos országában Marxot 
tisztelet övezi. Egy Einstein-idézetet küldünk Rétvári úrnak, 
feltéve, hogy tudja, ki volt ő: “Csak két dolog végtelen: a 
Világegyetem és az emberi butaság, bár az elsőben nem vagyok 
egészen biztos.” 

4. A Bajnai Gordon vezette Együtt 2014 választási szövetség 
társelnöke marad Juhász Péter, miután az őt delegáló Együtt 
Egymillióan platform nem fogadta el lemondását.

Munkáspárt: Juhász azt megelőzően ajánlotta fel lemondását, 
hogy az MSZP, az Együtt-PM, a DK és a Liberálisok január 
14-én megállapodtak arról, hogy közös listán indulnak a 
választásokon. Ugyanis nem kívánt olyan listán szerepelni, 
amelyet Mesterházy Attila MSZP-elnök miniszterelnök-
jelöltként vezet, vagy amelyen Gyurcsány Ferenc helyet kap. 
Személyekkel és nem az általuk képviselt politikával volt és van 
gondja, pedig az álbaloldali liberális alkuszövetség akkor is az 
marad, ha nincs ott se egyik, se másik. Juhász nagyvonalúan 
kimarad a következő parlamentből is, nem kér listás helyet. 
Miért is? Ha a barátok kormányoznak, mindig jut valami. 
Mert Juhász nem kiszállt a buliból, mindössze kicsit „arrébb 
pozícionálta” magát. 

5. Hamarosan hackerek is segítik a NAV munkáját, hogy kiszűrjék az 
onlinekassza-rendszer kijátszását célzó próbálkozásokat – közölte 
az onlinekassza.hu hírportál. A NAV informatikai elnökhelyettese 
elmondta: a hackerek megpróbálják feltörni az engedélyezett, vagy 
engedélyre váró gépeket. Ha sikerül, akkor jelzik a problémát a 
Magyar Kereskedelmi Engedélyezési Hivatalnak.

Munkáspárt: Már önmagában is figyelemre méltó, hogy hackernek 
lenni előlépett hivatalos foglalkozássá. Az intézkedés 
magyarázata is érdekes: „A hackerlabor működtetésének célja, 
hogy a hatóság előbb fedezze fel az esetleges biztonsági réseket, 
mint az ügyeskedők.” Véletlenül sem érzünk hasonlóságot az 
NSA mindenkit lehallgató-megfigyelő hálózatához, az pedig fel 
sem merül, hogy pusztán a kasszák forgalmára és üzemeltetőik 
minden egyes lépésére kíváncsi a NAV. De hol a probléma? Ők 
szóltak…

6. Az Oxfam szegénységkutató intézet legújabb felmérése szerint 
egyre nagyobb a szakadék a gazdagok és a szegények között, és 
ezt az is alátámasztja, hogy az emberiség felének a vagyona nem 
haladja meg a 85 leggazdagabb ember összvagyonát.

Munkáspárt: Erre az arányra nehéz mit mondani. Milliárdok 
tengődhetnek étlen-szomjan, hogy nagyon kevesek az 
elképzelhetetlen szintig gazdagok legyenek. Mégsem kell 
messze menni, hogy kicsiben modellezzük a szegénységkutató 
állítását. Nézzünk szét valamelyik hangoskodó miniszterelnök-
jelölt háza táján, majd egy borsodi viskóban. Elég egyértelmű 
lesz, mi ellen küzd a Munkáspárt. 

7. Elég optimista vagyok ahhoz, hogy jóslatokba bocsátkozzam: 
szerintem 2035-re szinte alig lesznek szegény országok a 
világon. Majdnem minden ország abban a kategóriában lesz, 
amit manapság alsó közepes jövedelmű országok csoportjának 
hívunk – mondta Bill Gates. Az üzletember szerint ugyanakkor 
a politika megakadályozhatja a szegénységből való kitörést.

Munkáspárt: Jósgömb nélkül állítjuk: meg is akadályozza. Ezért 
kell elkergetni a hivatásos politikusokat. 

rövid hírek – rövid koMMenTárok
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A paksi atomerőmű fejlesztéséről, illetve az atomenergia békés 
célú felhasználása terén való magyar-orosz együttműködésről 
kötött megállapodás heves vitát váltott ki a magyar 
belpolitikában. A konzervatív erők érthetően védik a kormány 
döntését, a szocialista-liberális erők viszont hevesen támadják. 
Álláspontjuk őszintesége már csak azért is vitatható, mivel 
a korábbi MSZP-SZDSZ-kormányok is az atomenergia 
felhasználását tekintették a magyar energia-ellátás fő irányának, 
és ők is Oroszországgal folytattak tárgyalásokat. 

GazdasáGi naTo

Mi változott? A 2008-as tőkés válság világosan megmutatta, 
hogy az Európai Unió országainak gazdasága nagyon is 
sérülékeny. Ebben a helyzetben az Obama-adminisztráció 
úgy döntött, hogy egy új tőkés gazdasági-politikai tömörülést 
hoz létre, természetesen az USA vezetésével. A transzatlanti 
kereskedelmi és beruházási partnerségre tett amerikai javaslat 
célja, hogy összekapcsolja az USA és az EU gazdaságát, 
egységes gazdasági térséget hozzon létre. Nem véletlen, hogy 
sokan ezt „gazdasági NATO-nak” nevezik. 

Az USA tisztában van azzal, hogy az EU országai jelentős 
mértékben függenek az orosz energiaszállításoktól, és ezért 
jelentős erőfeszítéseket tesz arra, hogy az EU országok 
energiaimportját más forrásokra irányítsa át. Vagyis: ne 
Oroszországtól függjenek, hanem az USA-tól, vagy az USA 
által befolyásolt más országoktól. A Nabucco-vezeték felépítése 
egyelőre nem járt sikerrel, de ez nem jelenti azt, hogy az USA 

lemondott volna róla. Másik jelentős téma az amerikai palagáz 
behozatala az EU országaiba, ami jelentősen csökkentené az 
EU függőségét Oroszországtól. Harmadrészt, az USA tisztában 
van azzal, hogy az atomerőművek építése számos európai 
országnak olcsóbb, mint bármely más megoldás, így igyekszik 
őket arra rábírni, hogy amerikai rendszereket vezessenek be. 
Negyedrészt, látni kell azt is, hogy az alternatív energiaforrások 
felhasználásához is szükség van technikai eszközökre, 
technológiai eljárásokra, és ezek egy részét éppen amerikai 
cégek gyártják. Vagyis, nincsenek véletlenek.

Kitől függjön Magyarország?

Az Orbán-kormány is tisztában van a fenti tényezőkkel. Nem 
férhet kétség ahhoz sem, hogy a Fidesz nem nagyon kedveli 
Oroszországot. Egyes vezetőik mind a mai napig azt gondolják, 
hogy Oroszországban még mindig szovjethatalom van, ami 
ellen küzdeni kell. A valóság azonban makacs dolog. Az 
Orbán-kormány megértette, hogy Magyarország hosszú távú 
energiaellátását meg kell oldani. Ukrajna példája ott lebeg a 
szemük előtt, és tudják, hogy a lakosság előbb-utóbb fellázad, 
ha nem jut olcsó energiához.

A Fideszesek arra is rájöttek, hogy – bár nem jó az 
Oroszországtól való függés – nem lenne jó az sem, ha 
Magyarország minden tekintetben az USA-tól vagy 
Németországtól függene. Elég gond már az is, hogy az 
amerikaiak katonailag diktálnak, és oly mértékben beépültek 
a magyar belpolitikába, hogy képesek a magyar kormányok 

jó-e neKünK PaKs?
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életét megkeseríteni, vagy éppen ellenkezőleg, megédesíteni. 
Rájöttek arra is, hogy az USA ugyan gazdasági csodákat ígér, 
de a valóság egyelőre még messze van ettől.

Az EU más szempontból jön szóba. Onnan nem lehet energiát 
behozni, de ott kellene eladni a magyar árukat, például a magyar 
agrártermékeket. A valóság azonban az, hogy az Európai Unióba 
való belépés után minden második mezőgazdasági termék 
import áru a hazai üzletekben. Vagyis más piacok kellenek, és 
így pattant ki a kormány fejéből a „keleti nyitás” gondolata.

jó-e neKünK PaKs?

Válaszunk egyértelmű: jó! A mostani magyar-orosz egyezményt 
ugyan egy konzervatív kormány írta alá, amelynek politikáját 
a Munkáspárt sok tekintetben bírálja, Paksot, az atomenergia 
felhasználását azonban a Munkáspárt is vállalhatja. Miért?

Helyes az a döntés, hogy az atomenergia felhasználása 
hosszú távon is az egyik meghatározó tényező legyen 
Magyarország energiaellátásában. Az atomenergia termelése 
más energiaforrásokhoz viszonyítva gazdaságos. Ugyanakkor 
felhasználása jelentősen hozzájárul az üvegházhatású gázok 
kibocsátásának csökkentéséhez és ezáltal a környezet-, 
természet- és klímavédelmi célok eléréséhez.

Fontos szempont az is, hogy Magyarország az atomenergiát 
évtizedek óta a paksi atomerőműben használja villamos áram 
termelésére. Az orosz technika bevált, a magyar szakemberek 
ismerik. Az orosz technika használatával egyidejűleg megoldott 
a radioaktív hulladékok elhelyezése is.

Lényeges tényező az is, hogy a paksi atomerőmű 
gazdaságosan nem váltható ki sem amerikai, sem más 
technológiai rendszerekkel. Bármely más rendszer megvásárlása 
új rendszerek, új eljárások, új berendezések beállítását igényelte 
volna, amelyhez Magyarország nem rendelkezik a szükséges 
anyagi háttérrel.

Sokan mondják, hogy inkább az alternatív energiaforrásokra 
kellene koncentrálni. Nos, 2009-ben a villamosenergia-
termelés 8 százaléka származott megújuló forrásból, 
aminek 68,5 százaléka 
biomassza. A megújuló 
villamosenergia-ter  me-
lésen belül a szélerőművek 
részesedése 13,4 százalék, 
a vízerőműveké 9,7 
százalék, a biogázé 2,2 
százalék, a kommunális 
hulladék eredetű 
energiatermelés pedig 6,2 
százalék. Az atomenergia 
felhasználására épülő 
áramtermelés belátható 
ideig olcsóbb megoldást 
jelent, mint az alternatív 
energia-előállítási módszer 
alkalmazása. Ezek 
magyar viszonyok között 
csak igen jelentős állami 
támogatással valósíthatóak 
meg, amihez nincsenek 
meg a feltételek. 

Van még egy szempont, 

a biztonság. Tekintettel arra, hogy Paks adja a villamos áram 
termelésének több mint 40 százalékát, az atomerőmű más 
energiahordozókkal történő kiváltása jelentős ellátás-biztonsági 
kockázatokkal járna.

A szocialista-liberális erők ellenérve az, hogy a magyar-orosz 
egyezménnyel Magyarország függősége Oroszországtól nőni 
fog. Badarság, és ezt ők is tudják. Magyarország gazdaságosan 
kitermelhető energiahordozókban szegény ország, ezért 
soha sem lehet teljesen energia-független. Az arányokat kell 
megtalálni, és a függőség terhét elosztani. Nem jó csak az 
oroszoktól függeni, de semmivel sem jobb az amerikaiaktól 
függeni.

A Munkáspárt mindig amellett volt, hogy a stratégiai 
ágazatok, beleértve a villamos áram termelését is, állami 
kézben legyenek. A paksi atomerőmű magyar állami kézben 
van, ami lehetővé teszi, hogy az állam érdemben befolyásolja 
az energiapiacot.

A most aláírt atomenergia-egyezmény csak egy elem a 
magyar-orosz viszonyban. Aláírását hosszú huzavona előzte meg, 
amiért részben az Orbán-kormány volt felelős. A végén rájöttek 
a kormányban is, hogy a magyar-orosz kapcsolatrendszer egy 
komplex dolog, amelyből nem lehet egyes elemeket kiragadni. 
Ha például Magyarország több húst, több agrárterméket akar 
az orosz piacon eladni, akkor a kapcsolatok egészét kell szilárd 
alapokra helyezni. A paksi megállapodás ilyen, ezért bízni 
lehet abban, hogy megnyílik az út az együttműködésre olyan 
területeken, amelyek Magyarországra számára nagyon fontosak 
és előnyösek lehetnek. A mostani egyezmény a felek egymás 
iránti bizalmát is erősíti, amit oly sokszor becsültek alá a magyar 
politikusok, pedig e nélkül nincs sikeres magyar-orosz viszony, 
sőt nincs sikeres keleti nyitás sem.

A Munkáspárt nem azért agitál a magyar-orosz viszony 
mellett, mert Oroszország szocialista ország lenne. Nem az, már 
régen nem az. De Oroszország lehet az egyik tényező egy több 
pillérre épülő magyar bel- és külgazdasági politikában. Ez pedig 
minden függetlenségre vágyó magyar kormány politikájának 
alapelve, és sikerének feltétele.



6 IX. (XXV.) ÉVFOLYAM, 4. SZÁM
2014. jAnuÁr 25. MunkáspárT

MunkáspárT: ÚjpesT belehÚz
A tavaszias téli idő bebizonyítani látszott 
ama vicces „fizikai törvényt”, miszerint; 
ha jó az idő, a tömeg kimegy a térre.

Ezt használta ki ma, a Munkáspárt 
Újpesti Szervezetének maroknyi csapata 
is. Már korán reggel megnyitották 
alkalmi standjukat a Szent István 
téri piacon, annak is az egyik nagy 
létszámban látogatott szegletében, hogy 
megismertessék a párt programját az 
emberekkel, és összeszedjék azoknak 
támogató aláírásukat.

De, ahogy a politika palettáján, úgy 
a piac területén sem voltak egyedül. 
A kis tér röpke egy óra alatt átalakult 
politikai agorává, hiszen ott volt még 
a Független Kisgazda Párt, a Jobbik és 
az Együtt-PM is. Az emberekre először 
zavaróan hatott a nagy közéleti kavalkád, 
de aztán hamar megtalálta mindenki 
a hozzá közel állót. Mert ugye, miért 
is jön le az ember a piacra, ha nem 
egy kicsit politizálni? A vörös terítős 
asztal, rajta a sok szóróanyag, fölötte a 
Munkáspárt „kalapácsos embere”, játszi 
könnyedséggel odavonzotta az emberi 
tekinteteket. Voltak, akik csak megálltak 
a standdal szemben és néztek. Néztek, de 
nem szóltak semmit, de oda sem jöttek. 
Néztek, mert nem értették. „Maguk még 
léteznek?” – kérdezték a bátrabbak -, 
vagy „van még olyan, hogy munkás?”. 
Mindkét kérdésre büszke „igen” volt a 
válasz, hisz’ a Munkáspárt él, munkás 
pedig, ha nem is a szocialista rendszer 
értelmében véve, de van. Az aktivisták 
törekedtek minden arra járóval felvenni 
a kapcsolatot, a kis „promóciós csomag” 
segítségével. Aztán, ha már elfogadta azt 
a járókelő, kezdődhetett a beszélgetés. 
A stáb tagjai igazi sikerélményként 
könyvelték el, ha a hosszabb-rövidebb 
beszélgetésnek aláírás lett a vége. Akadt 
olyan polgár, aki azzal jött a Munkáspárt 

pultjához, hogy volt a „másik” oldalon, 
most kíváncsi „erre” az oldalra is! A 
szóróanyagot megköszönte, becsúsztatta 
táskájába és tovább ment. De olyan is 
előfordult, aki jött, semmit nem kérdezett, 
csak aláírt. 

Előző soraimban nem hiába soroltam 
fel a kitelepült pártokat. Hiszen, amilyen 
vegyes volt az összetétel e téren, olyan 
vegyes érzelmekkel fogadták is őket. 
A Jobbikot nagyon sokan a „fasiszta” 
jelzővel illették, míg az Együtt-PM-et le is 
„hazaárulózták”. Persze, a nagy számok 
törvénye alapján azért a Munkáspártnak 
is jutott egy „hányok tőletek komcsik” 
odaszólás, de hát ez van. Mindenki nem 
lehet szimpatizáns.

De mindennek ellenére, a sok 
beszélgetés és vélemény beérett 
gyümölcseként az aláírások csak gyűltek 
és gyűltek. Többen kérdezték, hogy miért 
nem szövetkezik a Munkáspárt? Volt, aki 

célzottan a Jobbikkal való összefogást 
hiányolta, volt, aki a mostani álbaloldali 
összefogással való egyetértésre buzdított. 
Az ellenérvek, miszerint ez a párt sem a 
fasizmusnak, sem a tőkés elveknek, a 
milliárdosoknak nem enged, szemmel 
láthatóan mindenkire hatottak. 

Az idő telt, az emberek jöttek-
mentek, nézelődtek, kérdeztek, 
beszélgettek, aláírtak. Szívesen fogadták 
szóróanyagainkat, érdeklődéssel 
lapozgatták újságunkat, A Szabadságot. 
Vele kapcsolatban egy nosztalgikus emlék 
is előjött, amikor a mellettünk standozó 
Együtt-PM-es aktivista kezébe vette, és 
mesélt róla, hogy ő ezt még újságosként 
árusította, és, hogy mennyien vitték.

Így – ilyen változó, de többnyire 
pozitív élményekkel gazdagodva telt el 
a nap és teltek be az aláírásgyűjtő ívek. 
Délben azzal zártuk a napot, hogy az 
akció meghozta a várt eredményt, ezért 
ezt a továbbiakban is meg kell ismételni. 
Az óra mutatója lassan elütötte a delet, 
a piac is szép lassan kezdett kiürülni. A 
kis csapat is elbontotta felépítményét, 
és örömmel számolták meg a lapokon 
összegyűlt aláírásokat. 

A jövő héten újra itt leszünk!
Addig is köszönöm a Kampánystábnak, 

köszönöm Újpest polgárainak!
Fehérvári Zsolt

Magyar Munkáspárt újpesti 
országgyűlési képviselőjelöltje

áPrilis 6-án 
a válasz: 
MaGyar 

MunkáspárT!
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GondolaTok sorokban – 
in MeMoriaM baukó Mihály

Sok ember barátja és elvbarátja. 
Még tavasszal és a nyáron kértem 

a tanácsát, hallgattam véleményére, a 
dorgálásokat is jó szívvel fogadtam tőle.

2013 őszén ért a szomorú hír, hogy 
hirtelen és csendesen, 82 éves korában 
elment közülünk.

Egész életében tette a dolgát, nem 
kevesebbet, mint mindazok, akik igen 
mélyről jöttek: az egyszerű tótkomlósi 
asztalos család gyermeke nagyon 
magasra jutott. Ifjúsági vezetőként 
úttörő- és KISZ-tábort épített a semmiből, 
később, mint megyei pártvezető harcolt 
Békéscsaba fejlesztéséért. Nevéhez 
fűződik Békéscsabán az Ifjúsági Ház, 
tejüzem, húsüzem, hűtőház, nyomda, és 
még sok-sok más üzem építése.

Ő igazi városépítő volt, mindenek 
elé helyezte Békéscsaba építését. Ezért 
senkitől sem félt.

Nagyon mélyről jött, ismerte a 
hétköznapi emberek gondolkodását. 
Maga mellett tudta őket, soha nem 
feledte, kiknek tartozik számadással (sok 
mai politikus tanulhatna tőle).

1979-ben a békéscsabai Tégla- és 
Cserépipari Vállalat igazgatója, ahonnan 
a rendszerváltás előtt ment nyugdíjba. 
Tudta, hogy a történelmet a győztesek 
írják, ezért nem számított köszönetre, 

elismerésre meg végképp nem. 
Nyugdíjasként is tette a dolgát.

A rendszerváltást követően Békéscsabán 
26 fővel megalakította a Munkáspártot. 
Budapestről jelen volt az eseményen 
Szirmai Dezső volt OTP elnök és Ribánszki 
Róbert is. Majd a szervezet részben 
betagozódott az MSZMP újjáalakult 
szervezetébe. Az ország más részein is, 
például Szolnok és Baranya megyében is 
alapszervezeteket hozott létre.

Baukó Mihályt szűk családi körben 
helyezték örök nyugalomra. Távozásával 

azon utolsók egyike ment el, akik a 
poros alföldi mezővárosból lüktető ipari 
megyeszékhelyet teremtettek.

Élete végéig aktív tagja és támogatója 
volt a Munkáspártnak.

Párttagjaink és baloldali barátok 
2013. november hónapban gyülekeztünk 
sírjánál a békéscsabai Ligeti temetőben. 
Az egy szál piros virág jelkép, de örökre 
emlékeztet arra, akit egész életében a 
harcos egyszerűség vezérelt.

Búcsúzunk Tőled, Misi!
bánhegyi józsef

békéscsabai szocializMus
A kibontakozó szocializmus idején Békéscsabát Magyarország egyik legfon-
to sabb élelmiszeripari központjává fejlesztették a tervgazdálkodás keretében. 
Huszonöt év alatt a lakosság száma 42 ezerről 65 ezerre emelkedett, és a lélekszám 
növekedéséből származó lakáshiányt döntően a paneles építéssel elégítették ki. 
A hatvanas évektől kezdődően megkezdődött a tervszerű iparosítás, felfutott a 
baromfifeldolgozás és a nyomdaipar is. Ezenkívül forgácsoló szerszámgépgyár, 
hajtómű- és felvonógyár, konzervgyár, hűtőház létesült. Ekkor jött létre több kis 
üzem összevonásából a Kner Nyomda is. A megye gépiparának jelentős bázisa 
lett a Mezőgép. A hetvenes években épült a Gabonaforgalmi és Malomipari 
Vállalat nagy tárháza. A nyolcvanas évekre a város lakosságának már több 
mint fele az iparban dolgozott. Az 1990-es években, a rendszerváltás után az 
ipar zömét leépítették, illetve elkótyavetyélték a privatizáció jelszava alatt, 
rengetegen elveszítették az állásukat.
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a Háború 100 évvel ezelőtt 

Az I. világháború és az abban való magyar 
részvétel semmilyen körülmények között 
sem volt a véletlen vagy valamilyen 
történelmi kényszerek következménye. 
Mint ahogyan a mai háborúk és az 
azokban való magyar részvétel sem 
magyarázható ily módon.

100 évvel ezelőtt Magyarország 
három alapvető okból lépett az első 
világháborúba.

Az első világháborút az imperialista 
országok közötti ellentétek váltották 
ki. Az európai térség feletti uralomért 
vívott gazdasági és politikai harc 
torkollott háborúba. Magyarország, ha 
alárendelten is, de része volt a kapitalista 
világrendszernek. Magyarország helyze-
te és szövetségesi kötelezettségei miatt 
nem maradhatott ki a háborúból.

A magyar tőke terjeszkedése nem volt más irányban 
lehetséges, csak a Balkán felé, a Balkán viszont más tőkés erők, 
más nagyhatalmak érdekszférájába tartozott. A magyar uralkodó 
osztálynak – bár rétegenként eltérő mértékben – érdeke volt a 
háború, és Magyarország ezért lépett be az első világháborúba.

A háború – minden kockázata ellenére – lehetőséget adott 
az uralkodó osztálynak arra, hogy a magyar társadalom belső 
feszültségét levezesse. 

Mi jellemezte az akkori magyar uralkodó osztályt? 
Magyarország több száz esztendő után 1867-ben részleges 
függetlenségre tett szert. A magyar földbirtokos arisztokrácia 
nem volt elég erős a teljes függetlenség kivívására Ausztriával 
szemben. Így jött létre a kiegyezés a magyar és az osztrák 
arisztokrácia között. Létrejött az Osztrák-Magyar Monarchia, 
amelyben a hadügyek és külügyek közösek voltak, és közös volt 
az uralkodó személye is. 

A kiegyezés lényege: egységessé tenni a piacot, a pénzügyi 
rendszert, fenntartani a félfeudális-tőkés rendszert a paraszt- és 
munkástömegekkel szemben, fenntartani az osztrák és magyar 
uralmat a cseh, román, horvát és más nemzetiségekkel szemben.

Magyarország ily módon integrálódott a 19. század végi 
európai kapitalizmusba. A két ország tőkés körei üdvözölték, 
hiszen az integrált piac, a belpolitikai stabilitás és a Monarchia 
nemzetközi súlya kedvező volt a tőkés körök számára.

A 20. század eleji magyar uralkodó osztály sajátosságai ebből 
a helyzetből fakadtak. 

A magyar arisztokrácia és a tőkésosztály gazdasági ereje 

iMPerialista Háború-iMPerialista béKe:
az i. világHáború 100. évfordulója

a szabó ervin akadéMia kincsesTárából

elmaradt európai versenytársaitól. Ez provinciális, félfeudális, 
„neobarokk” jelleget adott a magyar politikának.

A német, francia, angol tőke nyomásával szemben a magyar 
tőke a Monarchiához közeli területeken, főleg a Balkánon tudott 
terjeszkedni. Az adott nemzetközi viszonyok között az osztrák-
magyar tőke érdekeit csak háborús úton tudta érvényesíteni. 
Ez a tény határozta meg a magyar uralkodó osztály alárendelt 
helyzetét és folyamatos függőségét a külföldi tőkétől és a 
külföldi hatalmaktól.

A magyar uralkodó osztály a kelet-európai és balkáni 
területeken az orosz érdekekbe ütközött. Ez a tény a magyar 
uralkodó osztály politikájának orosz-ellenességet adott.

A magyar uralkodó osztály érdekeit csak a nemzetiségekkel 
szemben tudta érvényesíteni. Ez kifejezetten nacionalista 
jelleget adott a magyar politikának.

A kiegyezés többek között azért vált lehetővé, mert a magyar 
uralkodó osztály külső garanciát akart a dolgozó tömegek 
feletti uralmának fenntartására, a félfeudális-tőkés rendszer 
fenntartására. Ez adta a magyar uralkodó osztályok politikájának 
reakciós jellegét.

a háborÚ napjainkban

Az elmúlt 25 évben Magyarország több háború részese 
volt. 1999-ben új NATO-tagként területét és légterét adta a 
Jugoszlávia elleni NATO-agresszióhoz. Részt vett, illetve részt 
vesz az iraki, afganisztáni háborúban.

A mai imperialista háborúk a kapitalista rendszeren belüli 

Szabó Ervin Akadémia
Munkáspárt, 2013-2014.

az első világháború kezdetének közelgő 100. évfordulója fokozatosan a magyarországi ideológiai és politikai küzdelmek 
fontos kérdéséve válik. a magyar tőkésosztály mindkét tábora, a konzervatív-keresztény és a liberális-szociáldemokrata 
szárny igyekszik a maga javára felhasználni.

ferenc józsef és tisza istván
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ellentétek, a világ újrafelosztásáért vívott harc következményei, 
és egyúttal eszközt jelentenek a tőkés rendszer válsága által 
előidézett társadalmi feszültségek levezetésére.

A 2000-es évek elejétől súlyos válság rázta meg a tőkés 
világ vezető hatalmait. Ez a válság nem egy a kapitalizmus 
ciklikus, ismétlődő válságaiból. Ez a válság a tőkés rendszer 
belső lényegéből fakad, így leküzdhetetlen. A vezető tőkés 
országok saját válságuk leküzdését a gyengébb tőkésállamokkal 
akarják megfizettetni. Ez egyrészt növeli a tőkés országok belső 
ellentéteit, másrészt súlyos társadalmi konfliktusokat idéz elő a 
kevésbé fejlett országokban.

Az Egyesült Államok a globalizációra és az informatika 
vívmányaira támaszkodva könyörtelenül maga alá akarja 
rendelni az egész világot. Teljesen fel akarja számolni a 
kommunista mozgalmat, végleg a saját vazallusai közé akarja 
sorolni Oroszországot és Kínát, civilizációs háborút vívva 
általánossá kívánja tenni a keresztény-zsidó civilizációt. A 
terrorizmus elleni háború ürügyén fellép minden és mindenki 
ellen, ami, és aki a legkisebb mértékben is eltér az USA által 
elvárt magatartástól. Viszonylagos gazdasági gyengülését 
agresszivitással igyekszik ellensúlyozni.

Magyarország részvétele korunk háborúiban jelentős 
mértékben az 1990 után kialakult magyar kapitalizmus, és a 
magyar tőkésosztály sajátosságaival magyarázható.

Mi jelleMzi a jelenleGi MaGyar 
kapiTalizMusT?

A magyar tőkésosztály jóval gyengébb, mint európai partnerei. 
A magyar kapitalizmus úgy jött létre, hogy a nemzeti vagyon 
nagy részét külföldi cégeknek adták el. A magyar tőkésosztály 
és a magyar politika jelentős mértékben a külföldtől függ.

A 10 millió magyarból 1 millió tekinthető gazdagnak, 
illetve a kapitalizmus nyertesének. 9 millió ember szegény, 
de mindenképpen a tőkés rendszer vesztese. Ez a társadalmi 
feszültség folyamatosan jelen van, és az európai tőkés válság 
fokozódása esetén radikális fordulatot vehet. A magyar 
tőkésosztály ezzel tisztában van. Tudja, hogy 24 éve még 
szocializmus volt Magyarországon, és az emberek erre 
emlékeznek. A magyar uralkodó osztály politikája éppen ezért 
durván kommunista-ellenes, reakciós.

A magyar tőke ma is döntően Kelet-Európa és a Balkán felé 
tud terjeszkedni. Ebben a térségben ráadásul magyar nemzeti 
kisebbségek is élnek. A magyar politikára, és különösen a 
konzervatív körökre az orosz-ellenesség jellemző.

A magyar tőkésosztály nem mondott le arról, hogy 
befolyását a környező országok magyarságára is kiterjessze, 
és visszaszerezze középhatalmi pozícióját a kelet-európai 
térségben.

Mi jelleMzi a Magyar tőKésosztály 
poliTikájáT? 

A magyar uralkodó osztály két politikai csoportosulásban 
testesül meg. A konzervatív-keresztény erők nacionalista 
politikát folytatnak, és Németországhoz állnak közelebb. A 
szociáldemokrata-liberális réteg a magyarországi liberális 
polgárság érdekeit fejezi ki, gondolkodása liberális-
szociáldemokrata, és az USA-hoz és Izraelhez áll közelebb.

A tőkésosztály mindkét rétege érdekelt azonban a 

kapitalizmus fenntartásában és kiterjesztésében Európa más 
országaira. A két csoport politikája csupán a hangsúlyokban és 
a módszerekben különbözik.

A magyar tőkésosztály a magyar kapitalizmus alapvető 
külső biztosítékának tekinti a magyar-amerikai szövetséget, a 
NATO-t és az EU-t, ezért a tőkés kormányok maradéktalanul 
végrehajtják a NATO és az EU politikáját. Az USA és a NATO 
irányában vállalt kötelezettségeknek azonban már semmi közük 
sincs a nemzeti érdekekhez, Magyarország védelméhez, hanem 
az USA és a vezető tőkés hatalmak nagyhatalmi, agresszív céljait 
szolgálják. Magyarország részvétele 1999-ben a szomszédos 
Jugoszlávia bombázásában, beleértve a magyar lakta területeket 
is, például messzemenőleg sértette a magyar nemzeti érdekeket.

A magyar tőkésosztály nem képes önálló katonai szerepet 
játszani. Az USA és a NATO azt várja tőle, hogy az imperialista 
országok közös akcióiban vegyen részt. De nem csupán arról van 
szó, hogy a magyar tőkésosztálynak nincs más választása a NATO- 
és EU-kötelezettségek miatt. A magyar uralkodó osztálynak érdeke 
a zavarosban való halászás, a kis kockázattal járó háborúk vállalása. 
Magyarország ennek alapján vett részt a Jugoszlávia elleni NATO-
agresszióban, az Irak és Afganisztán elleni háborúban, a Líbia 
elleni hadműveletben, és most részese a Szíria elleni fellépésnek 
is. Magyarország ma is otthont ad a NATO hadászati légiszállító 
támaszpontjának, számos amerikai és NATO-intézménynek. 

A magyar tőkésosztály szükségesnek tartja a „demokratikus 
átalakulást” Ukrajnában, Belaruszban, Szerbiában és más 
országokban. A magyar kormányok politikai, gazdasági és 
titkosszolgálati eszközökkel segítik ezt. Ez életveszélyes 
politika, hiszen földrajzi helyzeténél fogva Magyarország 
törvényszerűen részese lenne egy olyan szárazföldi háborúnak, 
amely a kelet-európai térségben zajlik.

A magyar tőkésosztály tudatában van annak, hogy gazdasági 
érdekeit nem képes csupán az EU-ban kielégíteni, ezért keresi 
a magyar tőke terjeszkedésének más irányait. Ez ma döntően 
a Balkán, ezen belül Horvátország, Montenegró, Macedónia, 
illetve Georgia, Kazahsztán, Azerbajdzsán.  

A magyar tőkésosztály politikája alapvetően orosz-ellenes, 
bár a politika hangsúlyai a kormányoktól függően változnak. 
Oroszországot továbbra is olyan tényezőnek tekintik, amely 
stratégia értelemben veszélyeztetheti a Magyarországon 
fennálló tőkés rendet. A magyar tőkésosztály politikája számos 
konkrét területen (Balkán, Belarusz, Közel-Kelet) objektíve 
ütközik az orosz érdekkel. 

A magyar tőkésosztály nem mondott le arról a szándékáról, 
hogy kiterjessze befolyását a szomszédos országok 
magyarságára. A liberális-szociáldemokrata erők ezt 
döntően gazdasági eszközökkel képzelik, a konzervatívok a 
kettős állampolgárság megadásával, a külföldi magyarság 
integrálásával az anyanemzetbe. E politika folyamatos 
feszültség forrása a térségben.

A magyar tőkésosztály a külpolitikát olyan eszköznek tekinti, 
ami elvonhatja a társadalom figyelmét a belső gondoktól. Ilyen 
probléma pedig van bőven, kezdve a tömeges munkanélküliségtől 
a szegénységen át a cigányság problémájáig.

Összegezve megállapíthatjuk, hogy az 1989-1990-es tőkés 
rendszerváltás, Magyarország csatlakozása a tőkés országok 
politikai és katonai integrációjához nem csökkentette, hanem 
ellenkezőleg, növelte a háborús veszélyt. A magyar kapitalizmus 
létrejöttének sajátosságai, a magyar tőkésosztály mai jellemzői 
ezt a veszélyt még inkább erősítik.
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láTaTlanban okíTana ki 
MinkeT aMerika Új helyTarTója

aMerika „hanGja”
Mobiltelefonról küldött szöveges üzenetek százmillióit 
figyelte az amerikai Nemzetbiztonsági Ügynökség (NSA), 
amely az elfogott SMS-ekből adatbázisokat épített ki a 
küldők és a címzettek kapcsolatrendszeréről – írta legújabb 
feltáró riportjában a The Guardian. 

Dokumentumaik szerint a Dishfire kódnevű NSA-program 
gyakorlatilag minden adatot begyűjtött, amihez a szervezet 
hozzáfért, és ez nem csupán megfigyelési célszemélyek 
kommunikációjára vonatkozik, hanem olyanokra is, akikkel 
szemben nem merült fel törvénysértő tevékenység gyanúja.

Az NSA a The Guardian által megszerzett dokumentációk 
tanúsága szerint 2011-ben összeállított egy prezentációt 
„SMS-üzenetek: kiaknázandó aranybánya” címmel, 
amelyből kiderül, hogy az amerikai ügynökség annak az 
évnek az áprilisában naponta átlagosan 194 millió szöveges 
üzenetet gyűjtött be. A titkos iratok szerint az NSA még 
a nem fogadott mobiltelefonos hívásokra figyelmeztető 
automatikus szöveges üzeneteket is figyelte és adatgyűjtésre 
használta fel a hívók és hívottak kapcsolatrendszerének 
feltérképezésére. 

Az amerikaiak nem hagytak fel a világ megfigyelésével, 
csak legfeljebb ügyesebben csinálják. Tehetik ezt nem 
csak azért, mert technikailag fejlettek. Tehetik ezt azért, 
mert a kormányok nem tiltakoznak. A Snowden-ügyben 
a magyar kormány is háborgott egy kicsit, a parlamentben 
bizottságoztak, aztán semmi. Pedig mondhatná a kormány: 
akkor engedjük ide a nagykövetet, ha abbahagyják az 
ellenünk való kémkedést.

Colleen bradley bell budapesti amerikai nagykövetjelölt 
„sürgetni fogja, hogy a magyar partnerek működjenek 
együtt nemzetközi partnereikkel és a civil társadalommal”, 
amennyiben nem tarják magukat az „amerikai demokratikus 
értékekhez”. a nagykövet asszony még meg sem érkezett, 
máris beavatkozik a magyar belpolitikába.

Az Egyesült Államok nem könnyű, de szükséges párbeszédet 
fog folytatni Magyarországgal a demokráciáról – jelentette 
ki csütörtökön az amerikai szenátus külügyi bizottságában 
megtartott meghallgatásán Colleen Bradley Bell budapesti 
nagykövetjelölt. Bell Amerika szoros szövetségesének nevezte 
Magyarországot, és kijelentette, hogy a két ország együttműködése 
a közösen vallott értékeken alapul. Méltatta az afganisztáni, a 
koszovói és a boszniai magyar katonai szerepvállalást, és kitért 
arra, hogy Budapest „aktív és konstruktív” támogatója az izraeli-
palesztin béke-megállapodást célzó amerikai közvetítésnek és a 
szíriai vegyifegyver-leszerelési programnak is. 

Ugyanakkor emlékeztetett arra, hogy Washington az elmúlt 

két évben nyíltan hangot adott több aggályának is a fékek és 
az ellensúlyok magyarországi állapotával és több intézmény 
függetlenségével kapcsolatban.

Kijelentette, hogy kinevezésének jóváhagyása esetén 
védelmezni fogja az amerikai demokratikus értékeket, és 
sürgetni fogja, hogy a magyar partnerek működjenek együtt 
nemzetközi partnereikkel és a civil társadalommal.

Bell a legfontosabb célkitűzései között említette a kétoldalú 
biztonsági, bűnüldözési, kereskedelmi, valamint az energiaellátási 
függetlenség terén való együttműködés erősítését.

A meghallgatáson részt vevő szenátorok közül többen 
kérdésbe csomagolva bírálták a magyar politikai változásokat. 
Chris Murphy, a külügyi bizottság európai albizottságának 
demokrata párti elnöke arról beszélt, hogy Magyarországgal 
kapcsolatban az olyan visszalépések keltenek együtt aggodalmat, 
amelyeknek külön-külön nem kellene nagy jelentőséget 
tulajdonítani. Tim Kaine demokrata szenátor arról kérdezte 
Bellt, hogy milyen eszközökkel akar fellépni a „sajtószabadság 
korlátozása ellen”. Bell erre válaszul kilátásba helyezte a civil 
szervezetetekkel való együttműködés erősítését.

Benjamin Cardin, a Helsinki Bizottság demokrata párti elnöke 
azt mondta: aggodalomra ad okot Magyarországnak a helsinki 
alapelvek iránti kifogásolható elkötelezettsége, mint ahogy az 
is, hogy bár a magyar kormány nem támogatja a szélsőséges 
megnyilvánulásokat, Cardin szerint nem is határolódik el azoktól.

Colleen Bell televíziós producer a Gazdagok és szépek 
című szappanopera producereként lett ismert Amerikában. 
Nagyköveti posztját annak köszönheti, hogy több százezer 
dollárt gyűjtött Barack Obama elnökválasztási kampányába. 

Colleen Bell minden bizonnyal a magyar közélet felkapott 
figurája lesz. A magyar közéleti celebek előszeretettel nyalják 
a mindenkori amerikai nagykövet fenekét. Colleen Bell azt 
jelentette be, amit nagyjából sejteni lehetett: az USA a jövőben 
is be fog avatkozni Magyarország belügyeibe, a jövőben is 
elvárja, hogy a magyar kormány mindenben és mindenhova 
kövesse az USA-t. A Munkáspárt úgy véli: Magyarország 
szuverén állam. Egyetlen országnak sem engedhető meg, 
hogy kioktasson bennünket. A magyar kormány álljon a 
talpára, és tegye világossá, hogy visszautasít mindenfajta 
beavatkozást.

a leendő nagyKövet eddig egyszer járt budaPesten, Mégis Mindent jobban tud 
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Váratlanul érte az amerikai politikai és katonai vezetést, 
hogy dzsihádista fegyveresek elfoglaltak két, korábban 
súlyos áldozatok árán „pacifikált” várost Irakban. Az 
amerikai kormánynak ugyanakkor meg van kötve a 
keze: a három évvel ezelőtti csapatkivonást kínos lenne 
akár részlegesen is visszacsinálnia.

Amerikának sokba került a majdnem 9 évig tartó 
iraki beavatkozás; több mint 4 ezer halottal, a hivatalos 
adatok szerint mintegy 30 ezer sebesülttel és mintegy 
1000 milliárd dollárral fizetett meg érte. A valós casus 
belli hiánya emellett presztízsveszteséget okozott 
Washingtonnak.

Az iszlamista radikálisok által bevett Ramádi és 
Fallúdzsa közül különösen a második város emble-
ma tikus: 2004 novemberétől az amerikai tengerész-
gyalogság itt vívta az iraki megszállás legkeményebb 
csatáját. John „Jack” Keane nyugalmazott tábornok 
szerint, aki tanácsadóként a 2007-es amerikai 
csapaterősítés egyik atyja volt, a helyzet a két várost 
magában foglaló Anbar tartományban ma csaknem 
olyan rossz, mint amilyen azelőtt volt, hogy Irakba 
pótlólagosan 20 ezer katonát kellett vezényelni.

A The New York Times rámutatott, hogy miközben 
Barack Obama elnök két évig „dicsekedett” az iraki 
háború befejezésével, valójában csak az amerikai 
katonai jelenlétet szüntette meg. A harcok felerősödtek 
a 2011 végi kivonulás óta. Az al-Kaida egy olyan év 
után támadta meg a két várost, amely során 7800 civil, 
valamint mintegy ezer rendőr és katona vesztette életét. 
Irakban a polgárháború kiújulása fenyeget.

hideGzuhany irakban

obaMa neM TiszTeli a MaGánéleTeT seM
A Human Rights Watch (HRW) nemzetközi emberi 
jogi szervezet szerint az amerikai Nemzetbiztonsági 
Ügynökségnél (NSA) tervezett változtatások elégtelenek, 
és azt mutatják, hogy az Obama-kormányzat nem tiszteli a 
magánélet sérthetetlenségének elvét.

A HRW ügyvezető igazgatója, Kenneth Roth a szervezet 
éves jelentését bemutató keddi berlini tájékoztatóján kiemelte, 
hogy Barack Obama amerikai elnök pénteki beszéde az NSA 
reformjáról jogi értelemben mit sem változtat a tömeges 
lehallgatás és megfigyelés gyakorlatán. 

Az amerikai kormány megsérti minden egyes állampolgár 
magánszféráját, ezt a gyakorlatot pedig a terrorizmus 
elleni védekezés szükségességével indokolja, pedig semmi 
nem bizonyítja, hogy akár csak egy terrortámadást is 
sikerült meghiúsítani az NSA adatgyűjtő tevékenységének 
köszönhetően – mondta Kenneth Roth. 

Azzal az ígérettel, hogy a jövőben nem fogják 
lehallgatni a baráti kormányok vezetőit, Barack Obama 
csupán elterelte a figyelmet „az igazi botrányról” – emelte 
ki. Örvendetes, hogy Angela Merkel német kancellár 

mobilját már nem hallgatják le, az igazi gond viszont nem 
a politikai vezetők megfigyelése. Az elnöki beszédben 
vázolt reformok azt jelentik, hogy az NSA továbbra is 
úgy működik majd, mintha „valamennyi állampolgár 
hálószobáját bekamerázná, és megígérné, hogy a 
felvételeket csak akkor nézik meg, ha felmerül konkrét 
bűncselekmény gyanúja” – mondta a HRW vezetője. 
Hangsúlyozta, hogy az amerikai vezetéstől nem ígéretek 
kellenek, hanem garancia arra, hogy tiszteletben tartja a 
magánélet sérthetetlenségét. 

A HRW éves jelentésében az Egyesült Államok mellett 
Európát is bírálta. A kisebbségek – mindenekelőtt a romák 
– hátrányos megkülönböztetése számos európai országra 
jellemző, és nem megfelelő az Európai Unió menekültügyi 
politikája sem. Az EU csak az „Európa-erőd” védelmére 
összpontosít, így az Észak-Afrikából a Földközi-tengeren 
érkező menekültekkel kapcsolatban csak arra törekszik, 
hogy feltartóztassa a menekülteket szállító hajókat, holott a 
legfontosabb feladat a lélekvesztőkön hánykolódó emberek 
megmentése – mondta Kenneth Roth.
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MeGbukoTT az ócsai lakópark

A 2,5 milliárdért felépített 80 épületből alig 42 talált bérlőre, 
ezért a kormány a katasztrófa sújtotta területekről kitelepítettek 
átmeneti szállásává minősítette át a szociális lakóparkot. 
A lakópark a szegények gettója, amit senki sem szeret, és nem 
is megoldás. Biztos munkát kell adni az érintetteknek, biztos 
jövedelemhez juttatni őket. Ezért küzd a Munkáspárt.


